

黑龍江現代農業拓海外市場

吉炳軒書記王憲魁省長會見本報社長王樹成 介紹發展宏圖

香港文匯報訊(記者王欣欣 哈爾濱報導) 16日晚,黑龍江省委書記吉炳軒、省長王憲魁在哈爾濱花園村賓館會見並宴請了香港文匯報董事長、社長王樹成,香港文匯報副總經理、財務總監邵詩利。吉炳軒書記和王憲魁省長對王樹成社長一行訪問考察黑龍江表示熱烈歡迎,並感謝香港文匯報對黑龍江發展所給予的關注與支持。

在介紹黑龍江近年來的飛速發展時,書記和省長都驕傲地談起了該省的現代化大農業。具有「中華大糧倉」美譽的黑龍江是中國重要的商品糧生產基地,去年糧食總產和商品量實現全國雙第一。吉炳軒書記極力推薦王樹成社長看一看黑龍江的「大農業」,黑龍江墾區的農業現代化已經走在了全國前列。

冀借助港煤推廣糧食加工產品

王憲魁省長說,很多沒來過的人看到黑龍江農業的壯觀圖片以為是經過人工處理的,其實,衛星定位等高科技手段助力農業機械化,為該省的農業發展不斷取得新突破提供了重要保障。王憲魁省長還提到黑龍江的糧食產品在港澳地區受到廣泛認可和歡迎,希望通過香港文匯報等媒體的宣傳,把該省優質的糧食深加工產品推廣到海外。

近年來,黑龍江的城鎮化建設也取得了突飛猛進的發展。貧困戶住進了廉租房,低收入家庭搬進了經濟適用房,礦區非礦區棚戶區居民搬進了新樓房……全國位居第一的保障房建設數量,世界規模最大的民居工程和安居工程源於黑龍江。



■黑龍江省委書記吉炳軒(左二),省長王憲魁(右一),香港文匯報董事長、社長王樹成(右二),香港文匯報副總經理、財務總監邵詩利(左一)合照。

吉炳軒書記請王樹成社長實地考察多看一看,甚至可以隨機訪問,黑龍江的農民和工人住的房子,絕對不比南方發達地區甚至香港差。未來10年,黑龍江實現全面城鎮化絕對不是空談。

本報關注黑龍江對外開放新突破

王樹成社長說,近年來,他一直關注黑龍江的巨大成就和飛速發展,尤其是黑龍江省委提出了建設「八大經濟區」和「十大工程」的發展戰略以來,黑龍江省經濟發展的亮點頻現,成為應對危機保增長的重要支撐和推動全省經濟社會發展的強大動力。今年政府工作報告中,黑龍江明確提出:加快打造對俄沿邊開放「橋頭堡」和「樞

紐站」,積極主動與蒙東地區合作,聯手建設對俄沿邊開發開放帶,力爭上升為國家戰略,促進該省對外開放實現新突破,這更是吸引港澳乃至海外各界關注的焦點。為了強化機構,香港文匯報於2011年初,繼北京、上海、廣東、河南、浙江之後,將設在黑龍江的派出機構由辦事處升格為分社,黑龍江成為全國第六個擁有香港文匯報分社建制的省份。王樹成社長說,希望通過香港文匯報的平台和覆蓋五大洲、出版四十餘海外版的優勢,對黑龍江的經濟發展發揮更大作用。

黑龍江省人民政府秘書長李海濤,省政府新聞辦主任、外宣辦主任譚宇宏,香港文匯報黑龍江分社社長蔣典昌一同參加了會見和宴請活動。



■8月17日,雲南省副省長孔垂柱(左五)一行到訪香港文匯報,獲本報總經理歐陽曉晴(右四)、社長助理姜增和(左四)等熱情接待。



■8月17日,江西省農業廳紀委書記鍾力民(左三)一行到訪香港文匯報,獲本報副總經理康海峰(右四)熱情接待。

南京總會賀盧振雄獲銀紫星

香港文匯報訊 香港南京總會日前假中華總商會俱樂部舉行會員聯誼晚宴,慶賀該會名譽顧問、前消防處處長盧振雄獲特區政府頒發銀紫荊星章。

張心瑜:服務表現卓越

該會會長張心瑜說,盧振雄多年來盡心盡力為政府和廣大市民服務,表現卓越,尤其在推廣消防知識方面貢獻良多,他今次獲獎也是南京總會的榮譽,其身上有很多優點值得大家學習。

盧振雄多謝南京總會的關心和支持。他與大家分享工作心得說,作為一名公務員,做好自己的本職工作是應該的,消防處緊急部隊在工作時要面對很多危險,技能和裝備必須不斷提升,才能減低同事工作的風險。消防安全單靠消防處自身的力量是不夠的,防火要靠社區的配合。他雖已退休,但還希望大家繼續支持消防處,讓香港成為更安全和諧的地方。



■南京總會首長與盧振雄合照。

張心瑜亦介紹了該會近期的會務活動,上個月與中華文化發展基金會共同贊助香港青少年京劇粵曲晉京交流團,取得圓滿成功。9月26日將組團考察訪問南京、成都,會員報名踴躍。

當晚,中聯辦協調部副部長廖勤、行財部副部長李載林、行財部處長孫志新、協調部副處長姚

銘,香港長者協會主席麥漢楷,南京總會名譽顧問彭長緯、鄧錫詠,永遠名譽會長溫利華,中國事務顧問王靜,名譽副會長余國良、連卓鋒,副秘書長蕭素芬,司庫周娟,公關主任周建新,國際事務主任湯寶寶,宣傳/推廣主任陳文理,康樂主任莫溢濤等出席。

德化鄉會董事會換屆就職

香港文匯報訊 福建省德化縣居港人士同鄉會日前在中環美心皇宮大酒樓舉行成立30周年暨第十一屆董事會就職禮。晚會筵開40席,中聯辦協調部部長高級助理李新樂,香港福建社團聯合會主席林樹哲,福建省委統戰部副部長莊奕賢,泉州市人大副主任王遠東,德化縣人大常委主任涂健圻應邀出席主禮,與居港鄉賢及福建省、泉州市及德化縣的鄉親聚首一堂,場面熱鬧溫馨。

李新樂林樹哲莊奕賢等出席

會長郭金發帶領新一屆董事會高層在場迎賀賓客。外交部駐港副特派員李元明,福建省政協副主席張楚璽,香港福建社團聯合會主席林樹哲,泉州市人大副主任陳全順,中共德化縣委書記吳深生,中共福建省委統戰部、福建省海外聯誼會、福建省歸國華僑聯合會主席王亞君等領導紛紛送來賀電題詞,為儀式增添色彩。

第十屆會長顏純純致辭時說,該會30年來,堅持辦會宗旨,發揚愛國愛港愛鄉愛會的精神,為同鄉會發展奠定堅實的基礎,帶領在港鄉親投身鄉建



■德化縣同鄉會就職禮,賓主合影。

設,熱心公益,促進了兩地的經貿合作和文化交流,相信在新屆會長郭金發的帶領下,該會定能繼續開來,再展宏圖大業,再創輝煌業績。

林樹哲致辭時說,該會一直以來敦睦鄉誼,鄉親們團結互愛,一直支持香港福建社團聯合會,多年來是該聯會的一支重要力量。

該會第十一屆董事會榮譽顧問楊孫西、洪祖

杭、林樹哲、林廣兆、李群華、施子清、林銘森、盧文端、陳金烈、盧文勝、吳良好、周安達源;永遠榮譽會長顏純純;永遠名譽會長顏純清、顏禧強、顏寶鈴、顏寶雲、徐志誠、郭正然、李承源、林天鈞、孫為堯、梁水山、劉與量、林澍;會長郭金發,副會長陳培基、李泗岳、郭志民、顏俊杰、徐中膺。



■香港名畫家陳大巨扶貧濟困義賣美術作品展開幕。

陳大巨畫作義賣扶貧

香港文匯報訊 香港名畫家陳大巨扶貧濟困義賣美術作品展揭幕儀式日前在梅州市華僑博物館舉行。該活動由梅州市政協主辦,中國國畫家協會、梅州市美術家協會、梅州聯會和裕華國貨等單位協辦。梅州市政協主席李金元,梅州聯會會長、廣東省政協常委、裕華國貨董事總經理余鵬春,梅州市委常委、統戰部長張麗霞,梅州副市長陳麗霞,中國國畫家協會副主席葉向陽,畫家陳大巨等為作品展揭幕。揭幕儀式上,余鵬春捐出4萬元作為市政協扶貧濟困資金。

李金元余鵬春等主禮

據了解,在梅縣長大的陳大巨是中國國畫家協會理事、廣東工藝美術協會會員、香港中國美術會執委,長期致力於國畫的研究與創作,曾受教於林清如、朱侃、李玉明、吳宗漢、黎雄才等著名畫家,作品在省級展覽比賽中多次獲獎,深得業界好評。其作品以寫生情狀入畫,構圖飽滿、筆墨沉實而輕逸、色彩豐富而清朗,做到「將自然情化、將人情人格化」;在善良、純樸、恬靜、明朗的情境中體現生活的價值與生命的尊嚴。

陳大巨不但精通書畫,還熱心公益,樂善好施,積極支持梅州的慈善事業。此次陳大巨扶貧濟困義賣作品共78幅,所得善款將全部用於支持梅州市扶貧濟困和教育事業。

當日,參加揭幕儀式的還有梅州市政協副主席張光明、鄒浩元、何梅林、葉解春、李忠良,梅州市政協秘書長肖平及部分梅州市政協、市直有關單位和各縣(市、區)政協負責人,市政協、市各民主黨派、工商聯機關幹部和社會各界美術愛好者共250多人。

林資健社康中心開幕



■南區健康安全協會就職禮,高永文及陳富明見證儀式。

香港文匯報訊 南區健康安全協會林資健社康中心日前舉行開幕典禮,邀得中聯辦港島工作部副部長冼源,職業安全健康局總幹事鄧華勝,南區民政事務專員衛懿欣,衛生署首席社會醫學醫生鍾偉雄,社康中心冠名贊助人林資健等為活動擔任主禮嘉賓。

林資健點睛 朱慶虹致辭

南區健康安全協會林資健社康中心位於華富(二)邨商場5樓。開幕儀式由冠名贊助人林資健為醒獅點睛,冼源為其響花掛紅。南區健康安全協會主席朱慶虹在開幕典禮中打趣,「要多謝林資健爸爸為佢改個咁好嘅名,資健代表資助健康,造就今日嘅社康中心成立。」當日有過百名街坊圍觀,聚首一堂支持社康中心開幕。

林資健社康中心將推行長遠及持續的教育推廣工作,讓居民更方便獲得更廣泛的健康及安全資訊。協會希望透過積極的方式,將健康及安全訊息帶入社區,並透過南區居民廣泛的參與,再由居民把有關訊息在社區傳遞,形成一個緊密有效的網絡。協會可按不同的社區族群在多個範疇上提供支援,例如飲食、體格,或精神健康,以及家居安全等。

南區健安協會就職 高永文主禮

同日,南區健康安全協會假數碼港舉行第二屆董事會就職典禮,邀得食物及衛生局局長高永文,南區區議會副主席陳富明及職業安全健康局總幹事鄧華勝見證就職儀式。高永文致辭時表示,希望社區人士攜手合作,確保南區繼續成為一個健康及安全的社區,作為香港社會的典範。

樂善堂少數族裔童欖球同樂



■少數族裔兒童在球賽前與欖球員合照。

香港文匯報訊 九龍城在本港有「小泰國」稱號,在區內居住的少數族裔人口達33,458,佔該區人口1成。鑒於正值暑假,九龍樂善堂「裔群社一少數族裔服務支援小組」於暑假開設托管服務、暑期班組及活動,主要以少數族裔人士為服務對象。

在欖球總會協助下,20多位來自九龍樂善堂「裔群社一少數族裔服務支援小組」的6歲至15歲兒童及青少年日前有機會與來港參與「亞洲(20歲以下)欖球賽」(The Asian Under 20 Rugby Championship)的泰國國家欖球隊選手於九龍城宋皇臺道宋皇臺遊樂場一同舉辦「欖球同樂日」,讓「裔群社」的泰籍青年及兒童有機會接觸欖球這項運動。

同場教授英語廣東話

當日,香港欖球總會安排泰國國家欖球隊員與「裔群社」青少年及兒童每兩人一對,以英語及廣東話指導他們傳球、拋球等技巧,讓這批泰籍青少年及兒童體驗欖球的同時,學習英語及廣東話,具互動及趣味性。

九龍樂善堂是一個本地慈善團體,學校、醫療診所及長者服務單位遍佈全港。而「裔群社一少數族裔服務支援小組」是該堂新推出之服務,主要為少數族裔提供教育、醫療及其他社區支援。